              Здание МДОУ «Детский сад №3 «Тополек»  построено в 1982 году по типовому проекту, кирпичное; площадь помещений 1088,7 кв.м.; площадь участка детского сада 6800 кв.м.; отопление централизованное, освещение электрическое, имеется водоснабжение, канализация. По итогам государственной аттестации и аккредитации ДОУ присвоена вторая категория, общеразвивающий вид с приоритетным осуществлением социально-личностного направления развития воспитанников.(СЛАЙД 2)
          Муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад  общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением социально-личностного направления развития воспитанников №3 «Тополек»–реализует основную общеобразовательную программу дошкольного образования в группах общеразвивающий направленности с приоритетным осуществлением социально-личностного направления развития детей.
        Дошкольное образовательное учреждение полностью укомплектовано педагогическими кадрами согласно штатному расписанию.
          В детском саду 14 педагогов. Из них: заведующая, старший воспитатель, воспитатель по физической культуре, музыкальный руководитель, педагог- психолог , 9 воспитателей (СЛАЙД 3)
Имеют высшую квалификационную категорию  2 педагога, первую- 7 педагогов, вторую- 2 педагога. В коллективе трудятся 2 молодых  воспитателя.(СЛАЙД 4)
          Детский сад является дипломантом двух краевых конкурсов и награжден знаками: «Серебряный орден», «Золотой орден «Отличник качества Ставрополья». 

       Воспитатели Детского сада ежегодно принимают участие в районных конкурсах, где занимают призовые места. В  конкурсах «Воспитатель года 2010», «Лучший педагог общеобразовательных и дошкольных образовательных учреждений 2010 » победителями  стали   воспитатели Брылева С.И., Красовская Т.И.    
           На протяжении нескольких лет постепенно изменяется содержание образования в ДОУ, переходя от частичных замен положения Типовой программы воспитания и обучения дошкольников на более современные, развивающие.  Наш детский сад постоянно работает в поисковом режиме:

· Педагоги преобразуют пространственно – предметную среду всех групп детского сада;

· Интенсивно переходят  к современным личностно -  развивающим технологиям;

· Создают условия для профессионально- творческого роста педагогов.(СЛАЙД 5)
     В ДОУ организована подписка на методические журналы: «Дошкольное воспитание», «Управление ДОУ», «Музыкальная палитра», «Психолог в детском саду»; «Ребенок в детском саду».  С декабря  2010 года детский сад имеет доступ  к сети Интернет и свою электронную почту. 
     Основными методами мотивации сотрудников являются: убеждение, создание ситуации успеха, возможности самореализации и саморазвития, материальная стимуляция (доплаты и надбавки к заработной плате). Стимулирующий фонд в 2010 году составил  79445 рублей.
           В детском саду функционируют 6 групп при общем количестве детей 137 человек, из них : (СЛАЙД6)
· 2 группы детей от 1.5-3 лет (1 младшая);

· 1 группа детей  от 3-4 лет (2 младшая);

· 1 группа детей от 4- 5 лет (средняя);

· 2 группы детей от 5-6 лет (старшая).
            Работа с воспитанниками ведется по следующим направлениям: 

1. Создание комплексной системы физкультурно- оздоровительной работы.
2. Профилактика и коррекция нарушения осанки и плоскостопия у детей.

3. Оптимизация двигательного режима.

    4.Оздоровление детей часто болеющих респираторными заболеваниям (СЛАЙД 7)
        Лечебно- профилактические мероприятия в детском саду включают в себя : С-витаминизацию третьих блюд; профилактическое лечение гриппа и ОРВИ (весна,осень); лечение квантовым аппаратом «Витязь». (СЛАЙД 8)
          Все это способствует снижению заболеваемости ( 2008 год - , 2009 год – , 2010 г. - ) развитию физических и интеллектуальных способностей воспитанников ДОУ. (СЛАЙД 9, 10)
Количество детей  с высоким уровнем обученности за  последние три года увеличился на 7 %. В 2007-2008 учебном году  он составил 92%,  в 2008- 2009 учебном году  95%, в 2009-2010 учебном году 99%. Хороший уровень обученности детей является следствием того, что: коллектив  владеет разными формами и методами организации воспитательного процесса, проведения интегрированных занятий, художественно- творческих игр, с целью развития творческого мышления и воображения, учета выявленных индивидуальных особенностей каждого ребенка. (СЛАЙД 11)
      Для успешной работы с родителями проведен мониторинг, который показал, что в основном преобладают семьи, где родители заняты в сельском хозяйстве -63%; в сфере коммерции -1,4%; родители, принадлежащие к технической и образовательной интеллигенции- 12,3%; рабочие профессии -11%;. (СЛАЙД 12) Из анализа состава семей сделали вывод о том, что 69% составляют полные семьи, 24%- неполные, 7%- многодетные. В целом дети воспитываются в полных семьях, которые заботятся о воспитании у детей разносторонних потребностей, и дети имеют опыт общения со взрослыми и детьми.(СЛАЙД 13)
        Родители оказывают ДОУ благотворительную помощь. В 2010 году за счет средств родителей произведен косметический ремонт групповых помещений детского сада, на который израсходовано -25660 руб. Так же   ими приведена в порядок   территория детского сада (убраны сухие деревья, сделана отмостка около здания детского сада).

        Коллектив детского сада постоянно работает над благоустройством учреждения и укреплением материально- техничкой  базы. 
        В детском саду имеется зал для музыкальных и физкультурных занятий, кабинеты: методический, медицинский, изолятор, кабинет психологической разгрузки, ряд служебных помещений.(СЛАЙД 14,15)
       Детский сад оснащен мягким и жестким инвентарем, необходимым игровым и физкультурным оборудованием.(СЛАЙД 16)
        В музыкальном зале имеется  фортепиано, синтезатор, костюмы для театрализованных представлений, элементы декораций, предметы для танцевальных занятий.(СЛАЙД 17)
        Для организации прогулок с детьми территория ДОУ оборудована специальным детским игровым оборудованием, предназначенным  для выполнения физических упражнений в рамках программы дошкольного воспитания. (СЛАЙД 18)
   (СЛАЙД 19)В  2010 году из  муниципального бюджета выделено  4278000  рублей. (СЛАЙД 20)
На выплату работником заработной платы  израсходовано   2115 400 рублей.(СЛАЙД 21)
Среднесписочное количество детей в ДОУ за 2010 год составило 124 человека. На содержание 1 воспитанника  в год составляет  32,140 рублей .
      В 2010 году проведены следующие мероприятия по улучшению материально- технической базы ДОУ за счет бюджетных средств:(СЛАЙД 22)
1. Произведена прозвонка электрооборудования- 5300 руб.

2. Произведена пропитка потолочных перекрытий- 12400 руб.

3. Доукомплектовали пожарную сигнализацию- 59000руб.
4. Произведена замена электрического счетчика- 2909 руб.

5. Произведен текущий ремонт внутренней канализации и внутренней разводки горячего и холодного водоснабжения.- 20000 руб.
6. Приобретен и установлен водонагреватель  в медицинском кабинете- 12000 руб.
7. Приобретены: цветной принтер- 2800 руб., холодильник- 9700 руб., детские стульчики- 15000 руб.
Источники внебюджетных поступлений:

родительские средства (на питание) – 325600 рублей
родительские средства ( прочие)- 92000 рублей
Обоснованность расходов родительских инвестиций в 2010 году:

оплачено поставщику за продукты питания – 325600 рублей
затрачено на нужды детского сада – 92000 рублей.
      За счет спонсорских  средств колхоза «Родина» отремонтирован центральный порог детского сада на сумму- 25600 руб.(СЛАЙД 23)  
      Оказана благотворительная помощь депутатом Ставропольской думы  членом партии «Единая Россия» Бобровым А.А в размере 25000 руб. для приобретения компьютера.
        В перспективе развития ДОУ ставим следующие задачи:

1. Сохранить статус детского сада общеразвивающего вида 2 категории.

2. Обеспечить поиск разнообразных форм взаимодействия детей и взрослых с целью обеспечения комфортной детской среды самореализации ребенка.

3. Ориентировать учреждение на создание среды детства как пространства творческого развития ребенка в различных сферах его жизнедеятельности. Внедрить в образовательный процесс инновационные технологии.
4. Продолжить работу по усовершенствованию материально- технической базы, оснащению кабинетов компьютерной и мультимедийной техникой.
5. Обновить  здание  и системы коммуникаций. 

 Первоочередные мероприятия: замена всех оконных блоков, ремонт отопительной системы, строительство  навеса над  порогом, установление системы видеонаблюдения.
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